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Corrigé n° 16GF33C

Premiére partie (16 points)

1. Le véhicule de livraison doit-il étre considéré comme une charge ou une immobilisation ?
Justifier votre réponse.

Immobilisation : bien durable dont on attend des avantages économiques et d’'une valeur supérieure a
500 €.

2. Une remise apparait sur la facture présentée dans I’annexe 1. Indiquer la raison pour laquelle
cette réduction est accordée.

Remise (réduction commerciale) : fidélisation du client et/ou quantité achetée.

3. Enregistrer au journal la facture de I’annexe 1, et son réglement.

15/09/2015
2182 Matériel de transport 15 547,70
44562 TVA déductible sur immobilisations 3109,54
404 Fournisseurs d'immobilisations 18 657,24
Facture n° 20150947
d°
404 Fournisseurs d'immobilisations 18 657,24
512 Banque 18 657,24
Chéque n° 23658745

4. Retrouver par le calcul les montants de I'annuité d’amortissement et de la valeur nette
comptable figurant sur la premiére ligne du plan d’amortissement du véhicule donné en
annexe 2.

e Annuité = 15 547,70 * 20% * (3,5/12) = 906,95 €
e VNC = base amortissable — cumul des amortissements = 15 547,70 — 906,95 = 14 640,75 €

5. Retrouver par le calcul le montant de Pannuité d’amortissement de 2016.

¢ Annuité pour une année compléte = 15 547,70 * 20% = 3 109,54 €
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6. Enregistrer au journal I’écriture d’inventaire nécessaire au 31/12/2015.

31/12/2015

6811 Dotations aux amortissements sur immo. 906,95
28182 Amortissement du matériel de transport 906,95
Selon plan d’amortissement

7. Quelle est la différence entre une charge fixe et une charge variable ?

Les charges variables évoluent avec le volume de production alors que les charges fixes restent stables
jusqu’a un certain niveau de production.

8. Elaborer le compte de résultat par variabilité en complétant 'annexe A.

Compte de résultat par variabilité
Eléments Quantité PU Montants %
Chiffres d'affaires 4 000 15 60000 100 %
Charges variables 4 000 12 48 000 80 %
Marge sur cout variable 4 000 3 12 000 20 %
Charges fixes 5000
Résultat 7 000 12 %

9. Déterminer le seuil de rentabilité en valeur et en quantité. Interpréter les résultats.

SR en valeur = CF / Taux de marge sur CV =5 000/ 20 % =25 000 €
SR en quantité = SR en valeur / Prix de vente = 25 000/ 15 = 1 666,67 soit 1 667 repas

Deuxieme partie (4 points)

10. Pourquoi une entreprise prend-elle la décision d’investir ?

— Gains futurs

— Anticipation d’une hausse de la demande

— Investissements de remplacement, capacité, productivité

— Investissement lors du lancement d’un nouveau produit

— Opportunités de financement (soit par autofinancement, soit par emprunt, soit par apports en compte
courant d’associés, soit par augmentation de capital)

— Rentabilité d’'un investissement, profitabilité

— Performance

— Impact de I'investissement sur le patrimoine, I'activité, la trésorerie

— Décision stratégique, impact sur le long terme...

Accepter toute réponse cohérente.
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